
 

 

ΓΕΩΤ.Ε.Ε.: ΝΑ ΕΠΙΛΥΘΟΥΝ ΑΜΕΣΑ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΟΥ 
ΜΕΤΡΟΥ 11 «ΒΙΟΛΟΓΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ – ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑ» 

Με επιστολή προς τον Πρόεδρο του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας ζητά την επίλυση 
των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν αρκετοί αγρότες, οι οποίοι είναι δικαιούχοι του Μέτρου 11 «Βιολογική 
Γεωργία - Κτηνοτροφία», στην είσπραξη της προβλεπόμενης από το εν λόγω Μέτρο προκαταβολής. 

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε, 
θέσουμε υπόψη σας και να ζητήσουμε την επίλυση του σοβαρού προβλήματος που αντιμετωπίζουν 
αρκετοί αγρότες που είναι δικαιούχοι του Μέτρου 11 «Βιολογική Γεωργία – Κτηνοτροφία» του ΠΑΑ 
2014 – 2022 στην είσπραξη της προβλεπόμενης από το εν λόγω Μέτρο προκαταβολής. 

Πιο συγκεκριμένα, οι ως άνω αγρότες πληροφορηθήκαν πρόσφατα ότι, αν και έχουν ενεργή 
Σύμβαση με Σύμβουλο – Γεωπόνο έως τις 31/12/2024, απορρίφθηκε το αίτημά τους για την 
πληρωμή της προκαταβολής που δικαιούνται με την αιτιολογία: «Κωδικός Ευρήματος 100012, Μη 
κάλυψη έτους με σύμβαση με σύμβουλο, Μη καλυπτόμενες μέρες: Από 01/01/2025 Έως 
28/06/2025, ΜΗ ΠΛΗΡΩΜΗ ΠΑΡΑΓΩΓΟΥ ΣΤΑΔΙΟΥ 3». 

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, στο πλαίσιο του θεσμικού του ρόλου ως σύμβουλος της 
Πολιτείας για τα ζητήματα πρωτογενούς παραγωγής και αγροτικής ανάπτυξης, υπογραμμίζει ότι η 
παραπάνω ενέργεια έχει δημιουργήσει, άδικα και αδικαιολόγητα, μεγάλη αναστάτωση στον 
αγροτικό κόσμο, καθόσον αφορά σε μεγάλο αριθμό δικαιούχων παραγωγών που είναι ενταγμένοι 
στο πρόγραμμα για πολλά έτη, οι οποίοι καλύπτουν αδιαλείπτως το σύνολο των απαιτήσεων του 
Μέτρου και αναμένουν τη συγκεκριμένη πληρωμή για να καλύψουν πολλές από τις υποχρεώσεις 
τους ενόψει του τέλους του έτους. 

Πέραν τούτου, επισημαίνουμε ότι οι ως άνω δικαιούχοι θα πρέπει να θεωρηθεί πως 
συμμορφώνονται με την απαίτηση του Μέτρου για ύπαρξη σχετικής σύμβασης με Σύμβουλο, 
δεδομένου ότι αυτή τη στιγμή υπάρχουν ενεργές συμβάσεις παραγωγών – Συμβούλων, οι οποίες 
μπορούν εύλογα να ανανεωθούν μέχρι το τέλος τους τρέχοντος έτους, προκειμένου να καλύψουν 
και το επόμενο χρονικό διάστημα. Σημειώνουμε μάλιστα ότι, εξ όσων γνωρίζουμε, πολλές από τις 
σχετικές συμβάσεις έχουν ήδη ανανεωθεί και έχουν ανέβει στο Σύστημα. 

Κατόπιν των ανωτέρω και τονίζοντας ότι η συγκεκριμένη πληρωμή αφορά προκαταβολή και όχι 
εξόφληση, παρακαλούμε για τη μέριμνά σας προκειμένου να διασφαλιστεί η δυνατότητα άμεσης 
είσπραξής της από τους ως άνω δικαιούχους παραγωγούς. 



Αναμένοντας τις άμεσες, λόγω του επείγοντος του θέματος, ενέργειές σας, παραμένουμε στη 
διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπλέον σχετική πληροφορία, διευκρίνιση ή συνεργασία. 

Με εκτίμηση, 
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

Μενέλαος Γαρδικιώτης 

 


